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議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 平成２９年７月１３日（木曜日）

午後 １時３０分 開会 午後 ２時０５分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇欠席委員 なし

◇出席説明員 なし

◇事務局職員

主 任 橋 本 千 種

◇本日の会議に付した案件

特定事件７ 議会だよりの編集、作成について

特定事件８ その他議会運営に関することについて

議会報告会について

委 員 長 吉 田 けさみ 議員 副 委 員 長 猪 原 陽 輔 議員

委 員 吉 田 武 司 議員 委 員 富 澤 啓 二 議員

委 員 金 井 伸 夫 議員 議 長 齊 藤 秀 雄 議員

副 議 長 村 田 富士子 議員 委員外議員 菅 原 満 議員

委員外議員 小 嶋 智 子 議員 委員外議員 赤 松 祐 造 議員

議会事務局長 本 間 修 議会事務局次長 伊 藤 英 雄

議事課長補佐 髙 橋 澄 枝 主 任 秋 元 佑 介
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午後 １時３０分 開会

○吉田けさみ委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には議長とオブザーバーとして、副議長、３名の委員外議員に出席を求めていますこと

を報告いたします。

本日の議題は、特定事件７､議会だよりの編集、作成について、特定事件８､その他議会運営

に関することについてです。

初めに、特定事件７､議会だよりの編集、作成についての議題から行います。

お手元にわこう市議会だより№97の原稿が配られています。２回の編集事前打ち合わせを経

ました掲載内容について、事務局から全ページ一括して説明をお願いいたします。

髙橋議事課長補佐。

○髙橋議事課長補佐 それでは、表紙から裏表紙を一括して、御説明いたします。

今回は、わこう市議会だより№97、内容は６月定例会のあらましとなります。

今号は６月定例会のあらましをお知らせしますといたしまして、その下に会期と議案等の件

数について説明文を掲載しています。

上段左は、タイトルを「６月定例会の主な議案」として、和光市個人番号の利用及び特定個

人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例を定めることについて【原案可決】、和光市

個人情報保護条例の一部を改正する条例を定めることについて【原案可決】、和光市議会議員

及び和光市長の選挙における選挙運動用自動車の使用等の公営に関する条例の一部を改正する

条例を定めることについて【原案可決】、和光市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業

の利用者負担額に関する条例の一部を改正する条例を定めることについて【原案可決】。

上段右側は、「議長・副議長を選出」とその下に選挙風景の写真を掲載しました。

中段左は、人事案件と報告事項を、中段右側は、平成29年度一般会計補正予算【原案可決】

といたしまして、説明文と歳入及び歳出の主な内容を掲載しました。

一般会計の歳入の主な内容として、早期不妊検査費補助金（歳出：早期不妊検査助成費補助

金）、歳出の主な内容として、市民文化センター管理運営（文化芸術創造活用プラットフォー

ム形成事業補助金）、地域密着型サービス拠点等整備、教育・保育給付費等支給（ひろさわ保

育園賃貸借料の確定及び民間保育所補助金）、スポーツ振興業務（夏期巡回ラジオ体操開催費

用）を掲載いたしました。

下段左側は陳情を掲載し、右側は「議会報告会を開催しました」といたしまして、議会報告

会の開催内容と次回の開催について掲載をいたしました。

この紙面におきまして修正をさせていただきたいところを申し上げます。

まず選挙風景の写真、キャプションがございますが、こちらの文字を大きくさせていただき

ます。陳情の記事につきましては、「主な意見」とあるところを、「主な審査の意見」という
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ことで、「審査の」を追加をさせていただきます。議会報告会の記事につきましては、説明文

を全体的に左に寄せて、写真との間を空けまして、「その後、防災をテーマに」を改行して、

その分写真を若干大きくしたいと思います。

次に見開きページをごらんください。

左側が一般質問、右の上から順に、用語解説、「新しくなった議会組織を紹介します！」の

タイトルで、議会運営委員会、各常任委員会、議会外構成各種委員、一般質問の様子の写真と、

前号の訂正のお知らせになります。

このページにおいて修正させていただきたいところを申し上げます。

まず議会運営委員会の説明文になります。会議規則から、全員協議会が協議・調整を行う委

員会となっておりますので、議会運営委員会は、「議会の円滑な運営、議会内の申し合わせの

確認などを行う委員会です」に訂正させていただきます。また、各委員会の文字を大きくしま

して、その下の説明文が囲みの部分の中心になるように調整をしたいと思います。

次に裏表紙をごらんください。

掲載内容を申し上げます。議案と陳情の採決結果、政務活動費交付状況、聴覚・視覚障がい

のある皆さまへ、インターネット議会録画中継、９月定例会の開催予定、最後に編集となりま

す。

このページにおいて修正させていただきたいところを申し上げます。まず、レイアウトの変

更になります。政務活動費交付状況を中段の左側、右側に聴覚・視覚障がいのある皆さまへ、

とインターネットということで、前回お示ししたところですけれども、政務活動費の横幅が狭

くなるということで、このように今回レイアウトを変更させていただきました。

次に修正箇所ですが、政務活動費が「平成27年度」になっておりますので、「平成28年度」

に訂正いたしまして、表の残額の部分に「(Ａ)－(Ｂ)」を追加させていただきます。

説明は以上でございます。

なお、正副議長の就任挨拶文を載せておりますので、その部分も含めて、御審査の程、よろ

しくお願いいたします。

○吉田けさみ委員長 事務局の説明が終わりました。

ただいまの説明に意見はございますか。

赤松委員外議員。

○赤松祐造委員外議員 表の議会報告会を開催しましたの下にある「次回、議会報告会開催日

を決定！」ですけれども、できたらもう少し見やすくしてほしいから、右が空いているので、

下に少し下げて、字のポイントを気持ち大きくお願いします。ここはポイントです。

○吉田けさみ委員長 赤松委員外議員、見やすくというのは、具体的に何かこうしたらいいと

いうのはありますか。

○赤松祐造委員外議員 字のポイントが９ポイントぐらいだから、12ポイントぐらいに変更を

お願いします。
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○吉田けさみ委員長 休憩します。（午後 １時４１分 休憩）

再開します。（午後 １時４２分 再開）

議会事務局で調整の上、文字は大きくできるようでしたら、そうしていただきたいと思いま

す。

ほかに御意見ありますか。

〔「なし」という声あり〕

それでは、事務局においては、ただいまの意見のとおり進めてください。

特定事件７､ 議会だよりの編集、作成については、以上で終了いたします。

次に進みます。

特定事件８、その他議会運営に関することについてとして、議会報告会についてです。

前回の議会運営委員会で決定した事項を反映させた議会報告会開催要領をお手元に配付して

あります。

事務局から説明をお願いいたします。

髙橋議事課長補佐。

○髙橋議事課長補佐 今回追加と訂正箇所があります。意見交換会のテーマが「自然環境につ

いて」ということで確定しましたので、こちらにテーマを入れさせていただきました。また、

議会報告の役割分担ですが、受付案内を当初村田副議長が責任者ということで入っていたと思

いますが、今回それを齊藤克己議員に変更させていただいております。あわせて、意見交換会

のグループの割り振り（案）も、受付案内を村田副議長から齊藤克己議員に変更させていただ

きました。

○吉田けさみ委員長 ただいま説明がありましたけれども、この内容でよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。

休憩します。（午後 １時４５分 休憩）

再開します。（午後 １時４６分 再開）

今、お手元に各環境団体ということで、４つの団体が掲載されておりますけれども、声をか

けて、参加を呼びかけたい団体として提案したいと思うのですが、この団体の方以外も自由に

参加できますので、その辺も踏まえて、御意見があれば伺いたいと思います。

赤松委員外議員。

○赤松祐造委員外議員 これ以外に、和光市の環境課と取り組んでいる和光市環境づくり市民

会議というのがあるんですね。そこにも声かけしたほうがいいと思います。それと、午王山を

守る会はかなり活動しております。また、上谷津ふれあいの森を守る会とか、そういうところ

にも案内したほうがいいと思います。

○吉田けさみ委員長 休憩します。（午後 １時４８分 休憩）

再開します。（午後 １時５２分 再開）
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議会報告会の主な環境活動団体として、４つの団体を挙げていますけれども、この方たちに

声をかけて、参加していただくということで、よろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。

ほかに、何かありますか。

緑風会、吉田武司委員。

○吉田武司委員 来年の３月議会の議会だよりが、来年度の５月発行になると思うのですけれ

ども、そのときがちょうど No.100になるということで、100号なので記念として何か新しい議

会だよりを発行できないかということと、今７、８、９、10のページになっているのですが、

できたら、単独でページ数をとっていただいて、今広報と一緒に中に入ってしまっているのを

別にして配れないかなという提案です。そうすることによって、この議会だよりを今度駅のス

タンド、市長への手紙とかを置いてあるところにも一緒に置いてもらえればと思っています。

この議会だよりをあまり見ていただく方がいないのは多分、広報の中に織り込んだというのも

あるかと思いますので、できましたら、そういうふうにしていただけたらなと提案させていた

だきたいと思います。またこの和光市議会広報の発行に関する基準ということで、議会だより

の配布先の中に、「議会だよりは、市内の各世帯、公共施設、県立図書館及びその他必要と認

められる者へ配付する」となっていますので、もし駅に置くことになるとしたら、ここの文面

も改定しなければと思います。ちょうど100号ということなので、来年度予算の関係もあるか

と思いますが、議会だよりをせっかく一生懸命作っているので、少しでも多くの方に見ていた

だきたいと思います。そのようなことができればと思い、緑風会として提案をさせていただき

ます。

○吉田けさみ委員長 市議会だよりについて提案がありました。

このことについて、御意見があればお願いします。

赤松委員外議員。

○赤松祐造委員外議員 質問の前に一つ聞きたいのですが、広報は今一緒に各戸に配付されて

いますよね。あれと同じものは今駅にも配っているのですか。

〔「入っている」という声あり〕

別に100号ではなくても、これだけ駅に早く配ったほうがいいのではないかなと思います。

100号は100号でもっと紙面を考えて、やっぱり身近な市民が行政を知りたいというのがあるの

だから、駅に１万部も配るわけではないんだから、二、三百部か、500部ぐらい少し刷り増し

して、駅に置いたほうがいいと思います。一緒に挟むのではなくて、別にね。そのほうが議会

だよりとして見てくれる人がいます。中に挟んでしまったら、本当にわかりづらいです。いか

がでしょうか。

○吉田けさみ委員長 公明党、富澤啓二委員。

○富澤啓二委員 緑風会の提案に賛成です。100号でエポックメイキングというか、記念的な
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号になりますから、何か新しい企画を盛るというのは賛成です。市議会だよりは、見てる方は

非常に見ていて、ディテールまでしっかり見て、それで質問してくる方もいらっしゃいますの

で、全く、ごみっぽいということはございませんから、それは大丈夫だと思います。もう少し

内容を充実させて100号記念特集というのは、大賛成です。

○吉田けさみ委員長 要点を絞ると、まず100号ということで、ちょうど語呂合わせがいいの

で記念紙的な発行をしたいということと、もう一点は、駅にも置くような形をとりたいという

ことと、広報の中にページ数を通しで入れるのではなくて、独立したものという意味合いをも

たせるというようなことが意見としてあると思います。その辺について、皆さんからもう少し

御意見をいただければと思います。

日本維新の会、金井伸夫委員。

○金井伸夫委員 広報わこうから独立させるということについて反対ではないのですが、もし

そうした場合にコストがアップするのかどうか。変わらないように思いますが、その辺はどう

でしょうか。

○吉田けさみ委員長 赤松委員外議員。

○赤松祐造委員外議員 ページを連番していくと同じように見られるから。中には入れるんだ

けど、独立した形でページは別にするということです。県議会だよりと彩の国だよりは分かれ

ているではないですか。

○吉田けさみ委員長 休憩します。（午後 １時５８分 休憩）

再開します。（午後 ２時０４分 再開）

緑風会の吉田武司委員から市議会だよりの発行について御意見が出されました。次回の議会

運営委員会において引き続き議論を重ねていきたいと思います。各会派に持ち帰りまして、御

意見をまとめてきていただきたいと思います。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

赤松委員外議員。

○赤松祐造委員外議員 次回まで持ち帰るのはいいんですけど、もし100号にしたら、こうい

うのを載せたいとか、そういうものを持って集まるようにしたい。

○吉田けさみ委員長 そういうものも含めて、現状でいいという意見ももしかしたらあるかも

しれませんので、その辺はそれぞれ考えてきていただきたいと思います。

ほかに何かございませんか。

〔「なし」という声あり〕

なければ、本日の記録及び会議の公開資料は委員長に一任願います。

以上で、議会運営委員会を閉会いたします。

午後 ２時０５分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委 員 長 吉 田 け さ み


